

只有9名新生，但录取仪式感一点不少

长沙市霞凝学校生源不多，但老师们用手工制作精美的通知书，由校长亲手颁发给新生



扫码看视频

左上角点缀着百年梧桐树树叶，右下角是学校教学楼剪影……精致的剪纸、手写的内容、精美的塑封，组成了长沙市霞凝学校独一无二的新生入学录取通知书。

“今年学校新入学的孩子只有9名，人数不多，但该有的仪式感一点不能少。”7月10日，霞凝学校教导主任李晓兰告诉三湘都市报记者，手工制作的录取通知书已经送到9名新生手中。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
实习生 滕瀚莹



校长正在给新生颁发入学通知书。受访者 供图

为孩子们手工定制录取通知书

“孩子们收到通知书都很开心，还有家长发了朋友圈。”打开手机，李晓兰向记者展示着用心制作的录取通知书。

地处城乡接合处，霞凝学校的生源并不多，今年报名入学的适龄儿童只有9名。即使只有9名新同学，学校还是想给孩子们一个难忘的开始。在校长的建议下，李晓兰和学校美术老师邬璐商量后，决定制作一份特殊的录取通知书。

“学校里有一棵百年梧桐树，要把梧桐树设计到通知书里，然后把孩子们上课的教学楼也设计进来，让他们提前看看未来的学习环境。”擅长剪纸的李晓兰将学校最具代表性的元素浓缩于剪纸之中，“剪纸不难，难就难在要一刀成型，不能剪断拼接，否则会破坏美感和仪式感。”

想到孩子们拿到通知书后的喜悦，李晓兰觉

得亲手制作入学通知书很有意义。

想给学生学习生涯最特别的开端

“发放录取通知书的时候，看着孩子们惊喜的表情，特别开心。”回忆起几天前举行的发放仪式，李晓兰笑着表示，虽然入学的孩子仅有9名，但该有的仪式感一点都不少，“录取通知书是校长亲自颁发的，孩子们拿到通知书后，都爱不释手。”

“学校虽小，但教职员会用心对待每一名学生。家长们也特别重视这一次的活动，暂停了手头上的工作，陪伴孩子前来参加活动。”李晓兰眼里，这不仅是一份录取通知书，也承载了老师的期待与祝福，“希望小朋友们在进入小学阶段的第一天，就能感受到学校的温暖与关怀。”

李晓兰计划，明年让擅长绘画、手工的六年级学生为新生制作录取通知书，为学弟、学妹们送上惊喜。

长沙街头又现“托举哥”

电缆线掉落，多位民警托举保畅通



扫码看视频

三湘都市报7月10日讯 7月9日中午，长沙开福交警接到群众报警求助，蔡锷路中山路路口出现交通拥堵，请周边警力前往疏导交通。开福交警二中队巡警李江南迅速赶到现场，发现路口西南角工地旁一根通讯电缆线掉落，悬挂在半空，导致中山路西往东方向公交车等大车无法通行，引起交通拥堵。

李江南立即上前托举掉落的电缆，由于托举高度不够，大车无法通过。此时，接到报警的辖区派出

所民警赶来，由于路口属于芙蓉交警与开福交警辖区交界处，芙蓉交警二中队指导员汤砾文同时赶到，芙蓉交警大队分控中心通知电信部门进行线路抢修。几位民警用衣架把电缆托举起来，高度仍然不够，看到旁边有一台正在施工的挖掘机，便请挖掘机师傅帮忙。两名交警继续托举电缆，派出所民警站在挖掘机的挖斗里，随着挖斗慢慢升高，将电缆固定在路灯上，快速恢复了交通。

烈日下，民警快速处置获得市民点赞，有围观群众将他们的举动拍了下来。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 实习生 陆婷 王美玉

消防隐患曝光

泸溪：消防技术服务机构未公示相关信息被罚

近日，湘西土家族苗族自治州泸溪县消防救援大队依法对一家消防技术服务机构未按规定公示消防技术服务信息处以3500元罚款，另责令其改正。

大队消防监督执法人员在对辖区一企业进行消防监督检查时发现，负责该企业消防设施维护保养的消防技术服务机构在对企业的消防设施进行维护、保养后，未在其所在建筑醒目位置公示消防技术服务信息。该行为违反了《社会消防技术服务管理规定》第十四条第二款的规定，大队责令限期改正违法行为，并处以3500元罚款。

消防技术服务机构是为委托单位提供消防技术服务，为消防监督管理提供消防安全信息的中介组织，其成立是社会消防管理创新的具体体现，为消防监督工作提供了有力技术支持。在维保单位公示技术服务信息，不仅是其职责所在，更是对社会公众的一种承诺。

■通讯员 符渝

郴州桂阳：一超市未经消防救援机构许可擅自投入使用、营业被罚

近日，郴州桂阳县一家超市因未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业，被桂阳县消防救援大队依

法予以处罚。

桂阳县五云观万家福生活超市所在建筑共三层，为多层公共建筑，该单位位于建筑第二层，使用面积1200平方米，使用性质为超市。前期，桂阳县消防救援大队防火监督人员在对该超市开展监督检查时，发现其作为公众聚集场所，未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业，其行为违反了《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定。

经过调查取证，大队确定该超市违法行为属实。根据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款第(四)项的规定，给予该超市责令停产停业并处罚款30500元的行政处罚。

盗杀一只狗仅用10秒钟

长沙警方破获系列盗狗案



扫码看视频

三湘都市报7月10日讯 弓弩、飞镖……这些武侠小说里高手们使用的暗器，如今却成了盗贼们偷盗犬只的工具。长沙市公安局雨花分局跳马派出所破获系列偷狗案，7月10日，警方通报了相关详情。

居民频频报警，家犬被盗

今年5月以来，跳马派出所陆续接到辖区居民犬只被盗警情。

5月19日，刘先生报警称，有人用“飞镖”猎杀犬只，自家养的狗死在房屋前。

接到报警后，民警第一时间赶到现场，发现飞镖一枚、死亡的成年犬一只。民警随即对飞镖和犬只进行取样，并调取周边视频监控，结合发案情况分析研判。民警发现，案件嫌疑人具有一定的反侦查能力，每次作案都选择在监控盲区，驾驶无牌两轮摩托车，使用弓弩发射“飞镖”猎杀犬只，致使犬只在极短时间内死亡，然后迅速将死亡犬只拖走。

射杀偷盗一只狗仅用10秒钟

综合分析案情后，警方锁定株洲天元区人罗某存在重大作案嫌疑。

5月23日，民警赶赴株洲市天元区，将准备再次作案的嫌疑人罗某抓获，现场收缴作案工具弓弩1把、飞镖3支。同时，将涉嫌销赃的凌某强传唤至派出所接受调查。

罗某于今年4月至5月期间，在长沙、株洲等地以弓弩射杀狗的方式偷狗，先后作案12起，“骑着摩托车，在乡村及附近寻找犬只，用弓弩对狗发射麻醉针，偷一只狗仅用10秒钟。每次作案选择在凌晨5时许。”办案民警介绍，得逞后，罗某便会将射死的狗以28元一斤的价格，销售给株洲市某农贸市场经营狗肉店的店主凌某强。

凌某强在明知狗是盗窃来的情况下，仍低价收购，买来的狗肉除了自己食用，还会在其门店以市场价格销售。

目前，罗某、凌某强已被依法刑事拘留。同时，雨花公安积极主动开展退赃挽损工作，已为多名受害人挽回经济损失1.1万余元，案件侦办工作正在进一步进行中。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规
实习生 谭明宇 通讯员 刘彬